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A 2005-ös Sport és Testnevelés Nemzetközi Év (STNÉ) keretében 
október 19.-én megrendezésre kerül a „Futás Határok Nélkül” 

 
 
Az Egyesült Nemzetek Közgyulése 2005-öt a Sport és a Testnevelés Nemzetközi Évévé (STNÉ) 
kiálltotta ki. Ebbol az alkalomból az Egyesült Nemzetek Bécsi Információs Szolgálata összefogott a 
Tizenhatodik Bécs-Budapest Éves Szupermaraton szervezoivel. Az esemény hívószlogenje „Futás 
Határok Nélkül”, amely Kofi Annan Fotitkár azon álláspontját illusztrálja, miszertint „A Sport egy 
univerzális nyelv, amely összeköti egymással az embereket, függetlenül attól, mi a származásuk, 
személyes hátterük, vallási hovatartozásuk, vagy anyagi helyzetük.” A Szupermaratont öt nap alatt 
futják majd le Bécstol (Ausztria) és Budapestig (Magyarország), 2005 október 19. és 23. között. 
 
Az eredeti koncepció még 1990-ben fogant meg, a közös szervezésu Bécs-Budapest Világkiállításra 
való felkészülés alkalmával. Az elso évben 308 versenyzo érkezett 8 országból, tavaly már 13 
különbözo országból látogatott el az eseményre 800 résztvevo, a színvonal pedig évrol évre nott. 
 
A határátlépo esemény hozzájárult a sporton keresztül a sport népszerusítéséhez, ezzel is ösztönözve 
azt a folyamatot, amely a két ország 1989-es közös határmegnyitásától az Európai Únióba való 
belépésük között ment végbe. Mivel az eseményen résztvevo futók, kerékpárosok és görkorcsolyázók 
a legkülönbözobb országokból érkeznek, a verseny a Sport és a Testnevelés Nemzetközi Évének 
fobb értékeit hivatott képviselni, úgymint a béke, az integráció, a tolerancia, a fair-play, a 
csapatszellem, az egészséges életmód és a környezetünkre való odafigyelés. 
 
A megmozdulás szándéka a nemzetközi kapcsolatok felélénkítése és az országok közti viszony 
továbbmélyítése, mindez a sport segítségével történo határátlépés ötletén keresztül. Csakúgy, mint a 
sport és a futás segítségével folytatható egészségesebb életmódra való ösztönzés. Hogy kortól 
függetlenül kínáljon versenyzési lehetoséget hosszútávfutók, kerékpárosok és görkorcsolyázók 
számára, és jobban megismertesse Ausztriát és Magyarországot a résztvevokkel, hiszen nem csupán 
egy szupermaratonról van szó, hanem valódi sportfesztiválról, amely minden korosztály elott nyilva áll. 
 
Az Egyesült Nemzetek Bécsi Információs Szolgálata az esemény szervezoivel karöltve szeretné, ha 
annyi nemzeti és nemzetközi résztvevo gyulne össze, amennyi csak lehetséges, beleértve ENSZ-
alkalmazottakat, és a New Yorkban, Genfben, vagy Nairobiban tartózkodó személyzetbol álló 
csapatokat is. 
 
Az eseményen többféleképpen részt lehet venni. Egyéni futás, váltófutás, kerékpár és görkorcsolya is 
lesz. A Bécsbol Budapestre vezeto 352 kilóméteres utat öt nap alatt kell megtenni. Az elso napon a 
Bécs és Sopron között húzódó 93 kilomméteres útvonallal bírkóznak meg a versenyzok. Majd 
Sopronból Gyorbe kell eljutni a második napon, a távolság ezúttal 116 kilométer. A harmadik napra 
Gyor-Tata az eloírt táv, ami körülbelül 61 kilométert jelent, majd további 60 kilométer viszi a 
versenyzoket Tatáról Budakeszire a negyedik napon, hogy végül az utolsó ötödik napra a távolság 
miatt „félmaraton”-ként is elhíresült Budakeszi-Budapest maradjon befejezésül. 
 
A férfi és noi váltócsapatok négy plusz egy tartalék futóból állnak majd. Az eloírt útvonalon minden 
futó hozzávetolegesen azonos távot fut a verseny egy adott napján. A csapatokat a férfiaknál és a 
noknél is a tagok összkorának függvényében különbözo kategóriákba sorolják, és lesz junior 
korcsoport is, amelyben egy adott csapat minden tagja 20 év alatti. A noknél indítanak a standard 
versenyszámon kívül idosebb korcsoportokat is, az elso „176-200” év között lesz, ha a csapattagok 
életkorát összeadjuk, a következo „201-250”, majd „251-300”, és végül „301 és afölött”.  A férfiaknál a 
standard kategóriát a „201-250” követi, majd a „251-300”, végül a „301 és afölött”-i zárja a sort. 
 



Az egyéni versenyszám hasonló logika szerint ugyancsak különbözo korcsoportokra lesz osztva, a 
noknél és férfiaknál egyaránt. A standard versenyszámot a noknél a 35-40, a férfiaknál pedig a 40-45 
követi. Ezután minden további 5 év egy kategóriával való följebblépést jelent (értsd: 40, 45, 50, 55, 60, 
stb.). 
 
A kerékpár- és a görkorcsolyaversenyek csatlakoznak majd a szupermaratonhoz és a magyarországi 
„félmaratonhoz”. A versenyszámok mind közös elbírálás alá esnek, és közös díjkiosztóra kerül majd 
sor. A részvételi díj versenyszámtól függetlenül 200€ egy fo számára. A szállás-étkezés megoldására 
két kategória közül van választási lehetoség: 
 

• A Kategória – Szállodai duplaszoba káddal 5 napi teljes ellátással: 400€ 
• C Kategória – Szállás diákszállóban 5 napi teljes ellátással: 200€ 

 
2005 szeptember 30. után nincs lehetoség a foglalások visszatérítésére, és ugyancsak szeptember 
30-tól 10%-kal emelkedik az ár. 
 
A helyi szervezést a hagyománynak megfeleloen az útvonalon fekvo helyi megyei, városi, és falusi 
önkormányzatok vállalták magukra, amelyek közremuködnek az esemény elokészítésében, 
népszerüsítik a versenyt, elindítják majd a csapatokat, ellátják frissitokkel a versenyzoket, és bíztatják 
oket. A résztvevok szavazatai alapján minden évben átadják a „Legnépszerubb Település”-díjat. Arra 
kérik a helyi önkormányzatokat és iskolákat, hogy szervezzenek érintoversenyeket az út mentén fekvo 
települések fiataljai számára, amelyeken a résztvevo diákok külön kitüntetésben részesülnek majd a 
Szervezo Bizottságtól. Az idén a Budapesti Atlétikai Szövetség egy körülbelül 1000 résztvevo diákból 
álló versenyt is szervez, ok az utolsó napon fognak csatlakozni a szupermaratonhoz. 
 

További információért kérjük látogassa meg a következo honlapot: http://www.szupermarathon.hu/ 
vagy írjon Szabó Istvánnak a következo emailcímre: eszigeti@axelero.hu 

 
 
 
 

(Az eredeti angol szöveget Orosz Péter fordította magyarra az UNIS-ban végzett gyakorlata során) 
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